

Pero ¿habrá elecciones?

Recojian los periódicos de Madrid estos días pasados la opinión del señor Salazar Moreno, manifestándose incrédulo sobre la celebración de las elecciones municipales, en el próximo mes de Abril.

De esa incredulidad participábamos nosotros por la parsimonia con que marchaba la discusión del proyecto de ley electoral y por la disparidad de juicios que existían sobre el sistema que ha de regir en esas elecciones.

Sin embargo, debe haber algo en el ambiente, cuando vemos la actividad que cada uno de los sectores políticos despiega para ponerse en contacto con la opinión.

Esa actividad, que antes se circunscribía a los elementos colaboradores del Gobierno, salta ahora también en los sectores opuestos y la propaganda se intensifica y adquiere verdadera animación.

Para nosotros que hemos defendido siempre la libertad de esas campañas, llámense de opinión o de prensa esa actividad nos parece lógica ya que de la conciencia pública ha de nacer el mandato a que habrán de someterse los elegidos.

Y por ello lo natural es formar en conciencia, ganársela con las fuerzas del razonamiento y de las realidades de la vida, deshaciendo tantas falsas utopías y tantos absurdos prejuicios que tienen esclavizada la opinión.

Por eso dentro de la ley, utilizando cuantos medios conceden estas, para esas libres propagandas hay que llevar al pueblo, cada sector con las armas lícitas de la verdad, y exponerle las ventajas de los respectivos programas y los perjuicios y errores de aquellos otros que con ellos se enfrentan.

Se nos dirá, que esa libertad mientras los pueblos estén bajo un régimen de excepción es difícil; pero si esa excepción se circunscribe a determinadas actuaciones de orden social y deja libre el camino para la propaganda política se puede hacer mucho para ir ganándose la opinión.

Claro es que lo mejor sería moverse dentro de la normalidad sin trabas ni excepciones de ningún género: que todo el mando, reintegrado a sus deberes, actuase sin otra limitación que las naturales que imponen las leyes aplicadas por igual a todos los ciudadanos pero mientras esto no sea posible, habrá que acatar lo dispuesto y aprovechar aquellas

oportunidades que permitan ese estado de excepción.

No sabemos a qué obedecen esos vientos un tanto desapacibles, que se advierten en las alturas.

Quienes hablan de proposiciones de reintegración de los Municipios suspendidos, quienes de desacuerdos entre los mismos gobernantes, quienes de la disparidad de juicio sobre la oportunidad de esa consulta electoral, el caso es que no se advierte una orientación fija, ni una resolución firme de abordar ese problema, que no cabe dudar que tiene una gran trascendencia.

Los Municipios vienen funcionando de un modo anómalo porque los gestores, aunque marchen con el mejor buen deseo, hallan en su misma constitución trabas que no pueden tener los Municipios por elección.

Se habla también, y ese es otro problema a la vez de gran trascendencia, de la autonomía municipal. No sabemos como saldrá de la Cámara tal proyecto, pero coinciden todos en la necesidad de que los Ayuntamientos tengan mucha más libertad en su actuación y sobre todo que no pesen tantos y tan graves cargos como de continuo se echan sobre los Municipios, ni de tal modo, y tan frecuente procedimiento, se trunquen la vida municipal.

Por este lado la necesidad demanda la pronta realización de esa consulta electoral y de la aprobación de la autonomía de los Municipios.

Los partidos, al moverse con tanta actividad, demuestran que no quieren que se imponga una limitación alguna esa negativa del señor Salazar Alonso, y esos otros vientos de que hablabamos anteriormente, acusan dudas y vacilaciones, de las cuales no cabe mostrarse muy esperanzados.

Por eso reiteramos nuestra interrogante: pero ¿habrá elecciones?

El estado de Sornichero

Estará en condiciones de jugar dentro de un mes

Por telégrafo de la noche Madrid.—La lesión que sufre el jugador del Athletic Angel Sornichero, presenta excelente aspecto.

La fractura de la clavícula se redujo inmediatamente.

El estado del jugador es tan satisfactorio que los médicos creen que estará en condiciones de jugar antes de un mes.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Se forman las Comisiones organizadoras de los festejos de Abril

Don Angel Rivas, Presidente del Entierro de la Sardina; don Pedro Lorca, de la Batalla de Flores; don Antonio Hernández Ros, de la Semana de Arte; y don Vicente Aguirre, del Concurso Hípico

Ayer tarde a las cinco y media y convocada por el Presidente de la Comisión municipal de Festejos don Albino Torres se celebró una asamblea de elementos interesados en la organización de las fiestas abrilenas, al objeto de comenzar los trabajos y designar los respectivos Presidentes.

El señor Torres dió cuenta de la relación de festejos a celebrar en Primavera, que son estos: Entierro de la Sardina, Corrida de toros y novillada, Concurso hípico, conciertos musicales, fiesta literaria, verbena, Tiro de Pichón, castillos, iluminaciones, incluso de la Torre, Semana de Arte, homenaje al inventor del Autogiro señor Cierva Codorniu, inauguración del Monumento a Fernández Caballero y otros actos.

Expone el señor Torres que el Bando de la Huerta no aparece en el programa porque no se dispone de consiguación que permita atender a este festejo como es necesario.

Los señores Brugarolas y Garrigós defienden este típico festejo y el señor Torres le contesta que no pueden atenderse Entierro y Bando y lo primero es indispensable en nuestras fiestas abrilenas.

Propone la Presidencia que los reunidos designen los respectivos Presidentes de festejos y se acuerda designar los elementos de las distintas comisiones, sin perjuicio de que sean ampliadas hasta el punto que sus presidentes estimen necesario.

Por unanimidad son nombrados: Entierro de la Sardina.—Presidente don Angel Rivas y Vicepresidente don Pedro Lorca, quienes se acompañarán de elementos de las Juntas sardinas y de un representante de la Comisión Municipal de Festejos.

Batalla de Flores.—Presidente don Pedro Lorca Marín, Secretario don Antonio Mateo Puertos y vocal don Manuel Abellán. También se designa para esta Comisión al teniente coronel de Artillería don Vicente Aguirre.

Propaganda.—Presidente don Fernando Servet y miembros de la comisión los señores García Martínez y Garrigós.

Tiro de Pichón.—Su presidente señor Lorca y la Junta de ese organismo.

Concurso hípico.—Presidente don Vicente Aguirre y vocales los señores Servet y capitán señor Lacerda.

Semana de Arte.—Se designa Presidente al iniciador de este acontecimiento artístico señor Hernández Ros. Este modestamente dice que la Presidencia debe tenerla una entidad artística como Bellas Artes, pero se acuerda en definitiva que él sea Presidente y aceptando la propuesta que hace, se nombra la Comisión compuesta por el Rector de la Universidad, Directores de la Orquesta Sinfónica, Conservatorio, Escuela de Artes y Oficios, Sociedad Económica de Amigos del País y Presidentes de Bellas Artes y Asociación de la Prensa.

Se acordó, a propuesta de las comisiones, que los periódicos locales estén representados en todas las comisiones.

El señor Hernández Ros dijo que seguramente las exposiciones de esa Semana de Arte se harán en el pabellón del Tiro de Pichón en el Parque. El señor Lorca Marín dijo que aceptaba por murcianismo la Presidencia

de la Batalla de Flores pero necesitaba colaboraciones eficaces, pues tenía que ausentarse de Murcia con alguna frecuencia.

El señor Brugarolas habló de los propósitos de hacer, como antaño, el Recibimiento a la Sardina, este Carnaval, y el Velatorio de la Sardina en su fecha indicada, conviniéndose en que la Comisión estudie el acoplamiento de esos y los demás actos que habrán de celebrarse.

Las fiestas han de resultar este año espléndidas a juzgar por el entusiasmo que existe.

De Sociedad

—o—

Enlace matrimonial

Ayer tarde y en la iglesia rectoral de San Miguel se celebró el matrimonio enlace de la encantadora señorita Concha Quílez Moreno, con nuestro querido amigo el prestigioso doctor en Medicina, don Miguel Angel Garfía.

El templo estaba adornado con profusión de colgaduras y guirnaldas de flores.

La novia, que realizaba sus naturales encantos con un precioso traje blanco de Peaux Charmant entró al templo del brazo de su padre y padrino, el delegado regional de la Sociedad de Autores y estimado amigo nuestro don José María Quílez Araçil, y era acompañada de sus damas de honor las bellísimas señoritas Maruja Navarro de Córdoba y Julia Quílez Araçil, que vestían bonita toilette verde Nilo.

El novio, que vestía de rigurosa etiqueta, daba el brazo a su madre y madrina la distinguida señora doña Antonia García, viuda del doctor don Ramón Angel Cremades.

La comitiva entró a la iglesia a los acordes de la Marcha Nupcial de Mandelsohn.

Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia don Luis Gómez, el cual dirigió a los nuevos esposos una emocionante plática.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, don José Viudes, don Pedro Lorca, don Eduardo López Gutiérrez, don José Queroop, don Miguel Angel Cremades, don Juan Antonio Jover, don Angel Sanz, don Ginés Aliaga, don Nicolás Ortega y don Mariano Iniesta.

Una gran orquesta de profesores, ejecutó durante la ceremonia el «Ave María» de Schubert, «Andante» de la Casación en Sol, de Mozart, y «Canto sin palabras» de Tchaikowsky.

Los nuevos esposos salieron del templo a los acordes de la «Marcha de Thannhauser» y seguidos de las damas de honor y de los padrinos.

Los numerosos invitados al acto, entre los que figuraban lo más destacado de la sociedad murciana, se trasladaron al Hotel Victoria donde se sirvió un delicioso lunch, seguido de un animadísimo baile.

La fiesta fue amenizada por la orquesta que dirige el profesor señor Martínez Rogel.

Entre las numerosas personas que asistieron a la fiesta, vimos a las encantadoras señoritas Delfina Viudes, Angelita Lorca, Encarnita Blaya, Luisa Queroop, Lolita Pascual, Eva Pi-

AYER EN LA AUDIENCIA

Vista de una causa por parricidio

Brillantes informes de los Sres. Cardiel, Ruiz-Funes y Molina Cánovas

Ante la sala segunda de esta Audiencia, se celebró ayer mañana una causa por Jurados, contra Emilio González Cano (a) «Picardías», procesado por un delito de parricidio en la persona de su esposa María Peñalver Guillén.

El hecho ocurrió ya a hacer dos años, en la calle de Aistor de esta ciudad, impresionando grandemente a la opinión pública, por la forma cómo se realizó y por ser la víctima muy estimada de sus convecinos.

El suceso se produjo, como recordarán nuestros lectores, cuando la víctima, acompañada de sus sobrinas Isabel Sánchez Peñalver, Josefina Peñalver y de María Megias, se dirigía desde la clínica del doctor Alcántara a su domicilio de la plaza de San Agustín.

María, que ya hacía algunos meses había promovido demanda de divorcio contra su esposo, fué asediada aquel día, como otros anteriores, por el procesado, el cual después de cruzar algunas palabras con la víctima le hizo varios disparos, ocasionándole la muerte.

Se constituye la sala

La sala quedó compuesta por los prestigiosos magistrados señores Valcarlos, Sambeat y Aguilera, bajo la presidencia del primero.

El Ministerio Público estuvo representado por el competentísimo Fisco, don Felipe Cardiel.

La acusación particular era sostenida por el elocuente criminalista don Mariano Ruiz-Funes y de la defensa del procesado estuvo encargado el culto abogado don Enlallo Molina Cánovas.

Examen del procesado y desfile de testigos

Primeramente fué examinado el procesado por las acusaciones y por la defensa.

Después desfilaron los testigos que acompañaban a la desgraciada María cuando encontró la muerte, y los demás propuestos por las partes.

Las declaraciones se ajustaron casi en su totalidad a las reflejadas en las páginas sumariales.

La defensa modifica conclusiones

Terminada la prueba testifical y no habiendo comparecido los peritos médicos, el Ministerio Fiscal y la acusación particular elevan a definitivas sus conclusiones provisionales, con la sola modificación de la exclusión de la tenencia de armas, por estar comprendido en la amnistía.

Una y otra representación sostuvo

na, María Victoria Moreno, Carmen Durán, Rosita Jover, Teresa Ferrán, Juliana Trincano, María, Julieta y Pura Ros, Carmen Villar, Trinidad Nieto, Antonia Alcaraz y a las distinguidas señoras de Lorca, López Gutiérrez, Quílez Moreno, Seseater, Queroop, Solé, Durán, Blaya, Campos de Loma, Moreno Pausa, Candelaria, Sánchez, Carreras, Jover, Servet, Rojas, Angel, Villar, Sánchez Solís, Espinosa, Sanz, Hernández, etc.

La enamorada pareja, después de pasar un breve rato con los invitados salió en viaje de novios para Alicante, Valencia, Barcelona y otras capitales de España.

Nuestra cordial felicitación al joven matrimonio, al que deseamos una interminable era de felicidades, felicitación que hacemos extensiva a las respectivas familias de García y Quílez.

ron unánimemente la existencia de un delito de parricidio, solicitando la pena de 24 años de reclusión, más una indemnización de 15.000 pesetas a los herederos de la víctima.

La defensa modificó sus conclusiones, considerando el hecho como constitutivo de un delito de parricidio, con las atenuantes de arrebatado y obcecación y embriaguez no fortuita.

Seguidamente se suspendió la sesión, para reanudarla por la tarde.

Los informes

Por la tarde empezaron los informes.

El Fiscal señor Cardiel pronunció un informe brillantísimo, como todos los suyos, en apoyo de las conclusiones mantenidas en su escrito.

Tuvo unos párrafos bellísimos, para describir la misión del Ministerio Público y los deberes del Jurado, y examinó lo más destacado de la prueba practicada, para solicitar un veredicto de culpabilidad.

El acusador particular señor Ruiz-Funes pronunció también un informe notable, dedicándose principalmente a hacer resaltar que no se deban las atenuantes alegadas por la defensa, y poniendo en la exposición de los hechos perfecta claridad y acierto.

El defensor señor Molina Cánovas puso un gran entusiasmo en la defensa, teniendo párrafos emotivos para la memoria de la víctima y para la anciana madre del desventurado procesado.

En el relato de los hechos, hizo resaltar las circunstancias en que su patrocinado se encontraba, por cuestiones de intereses con la familia de la víctima, insistiendo en que se daban las atenuantes que señalaba en su escrito.

EL VEREDICTO

El Jurado se retiró seguidamente a deliberar, dictando un veredicto de culpabilidad, en el que apreciaba la existencia de las dos atenuantes consignadas en su escrito por la defensa.

Abierto el juicio de derecho, el Ministerio Público sostuvo que como una atenuante excluía la otra, procedía imponer al procesado la pena de 20 años y un día, más 15.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

En igual sentido se expresó el acusador particular.

Por su parte, la defensa solicitó la pena de 14 años, 8 meses y un día de prisión.

El Tribunal de Derecho, después de una breve deliberación, dió sentencia de acuerdo con la petición de las partes acusatorias.

TAURINAS

—o—

El festival de hoy

Esta tarde se celebrará en nuestra Plaza de Toros un interesante festival, corriéndose cuatro hermosos novillos de la ganadería de Ales, que serán estoqueados por los valientes matadores de toros Niño de la Palma, Cagancho, Jaime Noain y nuestro elegante novillero Joselito Madrid.

El festival es a beneficio de la Casa Provincial del Niño.

Ayer tarde fueron desensajonados los novillos y el público aplaudió mucho la buena presentación del ganado.

Seguramente esta tarde habrá una buena entrada en la Plaza, dada la valía de los toreros y el fin simpático a que se destinan los beneficios.

ALALIMON



IV ANIVERSARIO de la Ilustrísima señora

DOÑA FILOMENA ELORRIAGA E IBARRETA

Que falleció en esta ciudad el día 19 de Febrero de 1931

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo el Ilmo. señor

DON LUIS ROMERO SAINZ

(Q. E. P. D.)

Estará todo el día de manifiesto S. D. M., aplicándose todas las misas que se celebren desde las siete hasta las doce, el martes 19, en la Capilla de Religiosas Reparadoras de esta ciudad. Por la misma intención se dirán misas el miércoles día 20, en la Iglesia Parroquial de la Purísima del Palmar.

Sus sentidos hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma de los finados y la asistencia a estos cultos, por lo que les quedarán muy reconocidos.

Murcia 17 de Febrero de 1935.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

Noticias importantes del extranjero

Hauptmann, ingresa en la celda de los condenados a muerte

Por telégrafo

Flemington. — Hauptmann ingresó en la celda de condenados a muerte. Un empresario teatral ofreció 2.200 pesetas semanales a cada uno de los miembros del Jurado que sentenciara a Hauptmann, para realizar una tournée de doce semanas.

El ingeniero que construyó el «Macon»

San Francisco. — El ingeniero constructor del dirigible «Macon», manifestó que el avión salió sin reparar una avería.

Condenada por espionaje

Berlín. — El Tribunal del pueblo condenó a muerte, por el delito de espionaje a la baronesa Von Berc y a una señorita mecanógrafa. A otras dos mecanógrafas le impusieron cadena perpetua.

Sociedad Amigos del Arte

—)o(—

Debido al gran éxito alcanzado por los dos últimos bailes celebrados y a petición de gran número de socios, para hoy domingo a las diez de su noche, en los salones de esta simpática Sociedad, se celebrará otro como preparativo a los que se han de celebrar este Carnaval, con un gran concurso de comparsas con premios a las mejores que se presenten, y a las señoras y señoritas que asistan serán obsequiadas con preciosos regalos.

Por noticias que hasta nosotros llegan, sabemos que entre los elementos jóvenes de ambos sexos se están preparando bonitos disfraces para concurrir al concurso, por lo que nos hace suponer que este baile ha de superar a cuantos se llevan celebrados.

Para darles más realce, a este gran festival han sido invitadas la Miss Feria, Miss Dependencia, Miss Ciavel, Miss San Anton y Miss Amigos del Arte, que asistirán con las bandadas que les fueron impuestas en el acto de su elección.

PIANO en excelentes condiciones. Se vende barato. — Baroas, 11, pral.

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Programa para hoy día 17.—Tarde a las 6 y 1p2. Noche a las 10 y 1p4

La graciosísima cómica LA HERENCIA DE BILLY.—El dibujo sonoro en colores en español, de Artistas Asociados LOS PINGÜINOS. Magno acontecimiento Cinematográfico! Gran éxito de la sublime producción española hablada y cantada, SOR ANGELICA

Editada en los Estudios de la Orpheo Film de Barcelona Interpretada por Lina Yegros, Ramón de Sentmenat, Ida Delmas, Luis Villasil, Fina Conesa y el niño Arturito Girelli.—Director: Francisco Gargallo Butaca, 2'00 General, 0'40

GUÍA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández Cirujano del Hospital Provincial.— Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. José Velasco Garganta, Nariz y Oído.— Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón Enfermedades de los riñones y vías urinarias.— Medicina general.— Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.— J. A. Ponzos (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.— Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

Dr. J. López Alemán Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.— Matriz, embarazo, partos y diatermia.— Consulta: de 11 a 1.— Don Pedro Pou, 10.— Teléfono, número 2.027.

Dr. Francisco Giner De los hospitales provincial y Cruz Roja.— Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 8 a 5.— San Cristóbal, 5.— Teléfono número 2547

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.— Consulta: de 11 a 1.— Sagasta, núm. 7.

Dr. Antonio de la Peña Médico oculista.— Consulta, de 11 a 1.— San Lorenzo, 11

Dr. F.º Sánchez García Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.— Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad. Medicina general. Rayos X, Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.— Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 28. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.— Teléfono, 1.256.

Dr. E. Avellán Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Oricuarterio.— Ceballos, 9. Murcia.

Dr. Angel Martín Fernández Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.— Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.— Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18.— Teléfono, número 2018.

La Justicia actúa Un Consejo de guerra en Oviedo

Contra un teniente de la Benemérita

Por telégrafo

Oviedo.—En el cuartel de Pelayo se celebró un Consejo de guerra contra el teniente de Benemérita Julián Crespo, al que acusaba de un delito contra el honor militar.

El Fiscal le pedía la pena de reclusión perpétua. Se le condenó a seis meses.

Sentencia de muerte en el Supremo

La sala de gobierno del Supremo examinó la sentencia de pena de muerte contra el legionario que mató a un cabo.

COMPAGNIE DES BATEAUX A VAPEUR DU NORD

Servicio regular de vapores directos desde el puerto de Cartagena a los de Le Havre y Dunkerque

PROXIMAS SALIDAS

El vapor «Amienois» el 24 | 25 de Febrero El vapor «Dunkerquois» el 5 | 7 de Marzo FLETES E INFORMES LOS FACILITARAN LOS CONSIGNATARIOS

Hijos de M. Condeminas EN SUS OFICINAS:

Murcia: Plaza de Santo Domingo, 35.—Teléfono, 2919 Cartagena: Plaza de García Hernández, 5.—Teléfono, 1960

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17 PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13'45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación. Por la noche no hay emisión.

LUNES 18 A las 13'30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13'05: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación. A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente. A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada. Selección de flamenco.

A las 23: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial por hilo directo. Cierre de la Estación.

Dr. Romero Elorriaga Especialista en Garganta, Nariz y Oído.— Consulta: de 10 a 1.— Calle de Alfaro, 1.

Dr. Evaristo Llanos Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.— Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.— Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.— Consulta: de once a una.— Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.— Murcia.

Dr. E. Avellán Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Oricuarterio.— Ceballos, 9. Murcia.

Dr. Angel Martín Fernández Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.— Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.— Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18.— Teléfono, número 2018.

Sobre el momento político Contrariedad entre los derechistas

La motiva la proposición de Cano López

Por telégrafo

Madrid.—Los ministros, especialmente los derechistas, no ocultaban su contrariedad por lo ocurrido con la proposición de Cano López sobre la masonería en el Ejército.

Cid decía que con esto ganaremos un gran prestigio, pero el Gobierno perdió autoridad.

En su sentir es incompensable lo ocurrido. El Gobierno expresó un criterio que la mayoría hizo suyo y cuando llegó el momento de la votación los grupos de la mayoría se esfumaron.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.— Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.— Fundada en 1865.— Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.— Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.— Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.— Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales

Autóricado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1884. Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

FRUTAS Necrológicas Defunción

A los 15 años de edad ha dejado de existir en esta capital, la bondadosa señorita Adelaida Vera Coll, hija de nuestro buen amigo el comerciante don Antonio Vera y doña Adelaida Coll.

Su entierro se verificó ayer tarde en la Iglesia de San Pedro, seguido de numeroso acompañamiento.

A sus afligidos padres, hermanos y demás familia, les acompañamos en su pena.

PRECIOS DEL MERCADO Relacion de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS Patatas 0'25; tomates 0'45;ajos 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'18; chirivías 0'35; nabos 0'12; cebolla seca 0'12; guisantes 0'10; alcachofas 0'50; habas 0'50; ajos secos 1'00; apio 0'25; cardos 0'25.

Antonio de la Peña MEDICO-OCULISTA Consulta de once a una SAN LORENZO, 11

Unión Española de Explosivos SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11. Fábricas en Vizcaya, Vizcaya, Luchana, Elorrieta y Gabaurreta; en Oviedo (La Manjova); en Madrid, en Sevilla (El Impalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldas Morat); y en Lisboa. PRODUCTOS QUIMICOS.— Ácidos Sulfúricos y Oleum. Glóhlarico, Nitrato, Glicerina, Sulfato de Sosa, de Gubro, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, clorato; Baritas; Marca Necol; Gomas; Materias Colorantes; Coloides Nitratos; Cloruros. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.— Superfosfatos. Abonos Compuestos; Minceiras y Urganicos, Nitrato de Sosa y de Potasa; Gubro de Potasa; Sulfato de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfato de Gubro y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores y tracción y de Aseslas Pesadas. EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.— Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas extranjeras y Nacionales; Escoptas para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y precios detallados dirigirse a: NERVENIA, S.º de MADRID, calle de Villanueva, num. 11.

ESTOMAGO ELIZIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Una buena digestión asegura la salud y equilibra en la mayoría de los casos, el sistema y bienestar físico e intelectual. Certifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago; actúa, dispepsia, cólicos, diarreas en niños y adultos; dilatación y estrechez de estómago, etc., etc. INTESITINOS

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Suero y Virus GLOBE

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Teatro Romea

Compañía Cómica

Primeros actores y directores:
Juan Espantaleón, Salvador Mora,
Primera actriz: Irene Barroso.

LISTA DE LA COMPAÑIA

Actrices: Artero, Matilde; Barroso,
Irene; Guijarro, Milagros; Lloret, En-
riqueta; Marco Adeja; Martín, Gloria;
Medina, Carmen; Sámada, María Ele-
na; Victorero, María; Zúñiga, Luisa.

Actores: Ariño, Vicente; Alcalá,
Joaquín; Espantaleón, Juan; Fuster,
Rafael; García, Ramón; Linares Ri-
vas, Francisco; Montes, Antonio; Mo-
ra, Salvapor; Vaidivieso, Pedro; Va-
lero, Gregorio.

Martes 19: Reposición de la preciosa
comedia en tres actos, de Fernan-
daz Sevilla y Sepúlveda, «Madre
Alegria».

Estrenada por esta Compañía en
Murcia, con éxito.

Miércoles 20: Estreno del cuento
en nueve cuadros, de Pedro Muñoz
Seca, «El Rey Negro».

Reciente y clamoroso éxito del
Teatro de la Comedia de Madrid.

Jueves 21: Estreno de la graciosí-
sima obra de Antonio Paso, «Los Már-
tires de Alcalá».

Viernes 22: Estreno de la preciosa
comedia en tres actos, de Aguilar y
Presa, «Hay que hacer la vista
gorda».

Escrita expresamente para esta
Compañía, que la estrenó en Madrid
y Barcelona, con clamoroso éxito.

Debut de la Compañía martes 19
de Febrero con el restreño de la co-
media en tres actos «Madre Alegria».
Cuatro únicas funciones.

HEMORROIDES

por electrocoagulación

DR. GARCIA PEREZ

Ex-ayudante de la Cátedra de Elec-
trotología y Radiología médicas de la
Facultad de Medicina de Madrid.

Plaza de la Cruz, 3.—Murcia

Varlos nombramientos

Bedía cesa en la Ins- pección de la Guar- dia Civil

Le sustituye el general Cabanellas (don Miguel)

Por telégrafo

Madrid.—La Gaceta publica el cese del general Bedía en la inspección
de la Guardia Civil.

Nombra para sustituirle al general Miguel Cabanellas.

A éste le sustituye en la Dirección general de Carabineros al general
Queipo del Llano.

Buxaderas ha dimitido

Se ha confirmado la dimisión de Buxaderas del cargo de delegado del
Gobierno en la Campsa.

Contra el frío y la humedad

SOLAMENTE CALEFACCIONES

BRUGAROLAS

Técnicamente calculadas—Funcionamiento garantizado—Precios económicos
Contamos con montadores especializados.

Empleamos materiales IDEAL CLASSIC y TOMBEN

Sociedad. 10 MURCIA Teléfono. 1.230

Hipotecas-Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y
rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Inteseses desde 6.º anual.

INFORMES GRATIS

CENTRO FINANCIERO:

Calle de Cortes, núm. 561, pral., derecha

TELEFONO 30991

BARCELONA

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN
PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—AR-
TICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separa-
doras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y
marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con
las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de
minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

AGUILAS

No creo que sea nada nuevo desir
que nos estamos helando de frío a
pesar de disfrutar de un sol esplén-
dido, pues el viento que nos llega de
otros lugares, viene con tan malas
intenciones, que se han puesto de
moda los braseros.

—En el puerto con el embarque de
la naranja, se nota alguna animación,
habiendo días que entre los fruteros,
los del esparto, algún carbonero y
los habituales de cabotaje, no queda
sitio en todo el muelle, para tanta
mercancía.

Si este tráfico se sostuviera todo el
año, los afiliados a la Unión bracera,
tendrían trabajo de sobra y esta par-
te de los trabajadores aguilenses, no
sufrirían la escasez que en otras oc-
siones ha padecido.

—Con el nuevo y magnífico apa-
rato recientemente inaugurado en el
Salón Ideal, se ha conseguido que
las películas española sean las prefe-
ridas del público por que los diá-
logos pueden ser peribidos con todo
su detalle.

Entre otras producciones, se han
pasado por la pantalla, «Se ha fuga-
do un preso» por Juan de Landa, y
«La Dolorosa» por Rosita Diaz, que
han gustado mucho, a más de los
complementos musicales que inte-
gran el programa.

—El equipo del Lorca F. C. se des-
plazó a esta ciudad el pasado día 11,
y como cada cual en su campo pare-
ce que es el ocoo, el Aguila, les de-
volvió los cinco a cero que sacaron
en el último partido, con la diferen-
cia de que debido a la enorme ac-
titud de su portero, el score no su-
bió a la docena, pues además, se les
perdonó un penalty que Baldó, tiró
intencionadamente fuera.

En el Club, ha caído muy mal la
carta de la Federación, insistiendo
sobre el desplazamiento a Cartage-
na, a contender con los Tigres, hoy
domingo y como este Club, no está
en disposición de gastar el dinero
por el capricho de unos y otros, si
los Tigres no abonar de antemano el
desplazamiento, el Aguila, no se vol-
verá a presentar de nuevo en Cartage-
na, por que ya lo hizo a su debido
tiempo. Además por qué no se avi-
só el día anterior para que se hubie-
ra suspendido el desplazamiento? Y
si el Aguila, debido al mal tiempo
no se presenta en Cartagena? ¿qué
pasa? Pues muy sencillamente, que
aprovechándose de la ocasión hacen
lo que ahora, sin razón pretenden
hacer, y eso no lo consentimos.

Ya le seben los Tigres, si no se ha
recibido en la tesorería del Aguila,
las 380 pesetas, que nos costó el an-
terior viaje, el Aguila no se presen-
tará en Cartagena, pase lo que pase.
Como se obra en justicia, lo demás
nos tiene sin cuidado. Al tiempo.
A. M.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy domingo 17.—Tarde a las 6 1/2 :: Noche a las 10 y cuarto
PROGRAMA COMICO, y la preciosa super-comedia sonora,

Una noche en el Paraiso

por la deliciosa ANNY ONDRA

Nota.—Mañana Lunes Extraordinario, HAROLD LLOYD en la
divertida comedia cómica FOX,

La garra del gato

Hablada en español

Confederación Hidrográfi- ca del Segura

REGIMEN DE EMBALSE

Día 15 de Febrero de 1935.

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentsanta . . .	62.358.086	540.086	
Quípar	80.303.120	00.00	
Puentes	8.041.021	47.779	
Corcovado	491.793	00.00	
Talave	00.00	230.024	

Murcia 16 de Febrero de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE
Resumen de las observaciones me-
teorológicas verificadas el día 15 de
Febrero de 1935:

A las 9 de la mañana	12,2
Máxima	21,9
Mínima	4,4
HUMEDAD RELATIVA	
A las 9 de la mañana	58 %
Máxima	92 %
Mínima	12 %

PRESIÓN ATMOSFERICA
A las 9 de la mañana 765,2 mm
A las 0 horas 764,9 mm
A las 18 horas 764,0 mm

Viento superior variable.—Viento
inferior Noroeste.
Estado general del tiempo: Cielo
despejado.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 16

Por telégrafo	de la tarde
Interior 4 %	72'10
Amortizable 5 %	92'10
Idem 4 %	83'25
Banco de España	572'50
Tabacos	228'50
Francos	48'40
Libras	85'90
Dollars	7'38
Liras	62'60

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Programa para hoy

Permanente desde las 3 tarde
Programa Cómico, y el pre-
cioso y divertido film Para-
mount hablado en español,

Se fué mi mujer

por Henry Garat

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 3 de la tarde
Programa Cómico, y la gran
producción FOX hablada en es-
pañol, titulada

Hollywood conquistado

por Spencer Tracy

Nota.—Lunes Extraordinario
día 18, Stan Laurel y Oliver
Hardy en la preciosa comedia
en español,

El abuelo de la criatura

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 17 de Febrero

Desde las 3 de la tarde

El drama americano sonoro
de estreno, por Kent Maynard
EL VENGADOR SOLITARIO
y la obra hablada y cantada
en español, titulada

Melodia de Arrabal

por Imperio Argentina y Car-
los Gardel

ANALIA

XVII

PATRIA, AMOR Y AMISTAD

Daniel entró en su casa y él mismo condujo su
caballo al pesebre, porque no lo esperaba su fiel
Fermín, y los otros criados nada sabían de las
excursiones nocturnas de su señor; él despertó a
uno, sin embargo, y le mandó que estuviese
próto para recibir órdenes.

Eran las cuatro de la mañana, y cuando entró
en sus habitaciones, alumbradas por una mustia
lámpara, echó de menos el fuego de su chime-
nea, porque el frío de la madrugada empezaba a
hacerse sentir con el rigor con que se mostró en
el invierno de 1840. Pero no estaba Fermín, y
ningún otro criado podía entrar en las habitacio-
nes de Daniel.

El joven encendió una bujía, y lo primero que
hizo, fué pasar al aposento en que dormía Eduar-
do, contiguo al suyo.

El sueño era agitado en aquella robusta orga-
nización, cuyo espíritu apasionado estaba com-
batido por tan distintas impresiones, después de
cuatro meses; y en su hermoso semblante graba-
do estaba un ceño duro, revelador de las imáge-
nes adustas que en aquel momento estaban,
quisá, hiriendo su tan estimulada imaginación.

Contempló Daniel largo rato; concibió que no
hacía mucho tiempo que dormía, por lo poco que
quedaba de la vela a cuya luz había estado le-
yendo un volumen de la Revolución Francesa:

Vió en Eduardo la imagen palpitante y viva de
la persecución y de la desgracia que sufría la ju-
ventud de la República; y elevándose más su es-
píritu a medida que las ideas se sucedían en él,
llegó a creer que tenía delante de sus ojos una
personificación de la actualidad, en cuya suerte
podría estudiar el destino de la generación a que
pertenecía.

Pálido, ojoso, abrumados su espíritu y su
cuerpo por el trabajo, la labor y la ansiedad con-
tínua, Daniel pasó a su bufete y se echó en su
sillón.

Pero, de repente, separando de sus sienes sus
lacios y descompuestos cabellos, sentóse a su es-
critorio, y, tranquilo, con ese semblante sereno
que se descubría en él cuando una alta idea lo
preocupaba, sacó algunas cartas de un secreto
de su escritorio, leyólas, tomó la fecha de una de
ellas, y escribió luego la siguiente, que leyó des-
pués con completa calma.

«Al señor Bouchel Martigny, etc., etc.»

«Buenos Aires 1.º de septiembre de 1840.
«A las cuatro de la mañana.

«Muy señor mío: Están en mi poder sus cartas
del 22 y 24 del pasado, y la última me ha confir-
mado la lisonjera idea de que la noble causa de
mi patria encuentra prosélitos, no sólo en su-
hijos, sino también en los hombres de corazón,
cualquiera que sea la tierra de su nacimiento; y
las solicitudes que me avisa usted haber sido di-
rigidas por compatriotas suyos al Gobierno fran-
cés, sobre los asuntos del Plata, y en favor de la
causa argentina, son otros tantos títulos de reco-
nocimiento hacia esas excepciones nobles de la
Europa, que tan mal nos comprende y peor nos
quiere.

«Pero al pagar mi parte en esta deuda de gra-
titud, debo decir a usted con lealtad que, a la al-
tura a que han llegado los acontecimientos, toda
interposición que deba venir de Europa, favora-
ble o adversa a nuestra causa, no llegará a tiem-
po de influir en los sucesos, porque las dos cau-
sas



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2848

Una nota del ministro de Hacienda

El problema de los vinos no es rentístico, ni fiscal

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Hacienda facilitó una nota, diciendo que la Prensa viene recogiendo desde hace tiempo las quejas de los vinicultores, que agobiados por la insuficiencia de los mercados de vinos, se ven obligados a guardarlos en sus bodegas una anualidad.

El ministro, insistentemente aludido por estas quejas, declara que el problema no es rentístico ni fiscal, dependiendo la solución total y definitiva del crédito, del aumento de riqueza y del consumo, y finalmente de las mejoras y adelantos industriales.

Si la cuestión se enfoca por Hacienda, apuntando diferenciaciones y privilegios en favor del vino, será justo reconocer que en todo caso debe beneficiarse el vino y no sus residuos.

En este sentido el ministerio llegará a donde sea preciso, para desgravar el alcohol y los vinos sanos, hasta asegurarle por diferencia en el gravamen un monopolio virtual para usos de boca.

Este es el único procedimiento para proteger el vino, sin sacrificar la industria de licorería y mistelas.

Todas las manifestaciones no protegidas, que sostienen importantes renglones de la exportación y tributación, tienen derecho a la vida, sirviendo al mismo tiempo para sostener la producción vitícola, sobre la base de la economía nacional.

Lerroux sigue enfermo

Alba le visita y le da cuenta de la marcha de los debates

Por telégrafo

Madrid.—Alba acudió al domicilio de Lerroux, a las diez de la mañana. La entrevista duró hasta las doce.

Alba manifestó a su salida que había estado a informar a Lerroux de la marcha de los debates.

Añadió que por prescripción facultativa permanecerá Lerroux todo el día en su domicilio.

Hablando de la votación de ayer en el Parlamento sobre la proposición de Cano López, dijo que carecía de toda importancia política, toda vez que el Gobierno no tendrá ninguna consecuencia.

Gil Robles visitará a Lerroux

Gil Robles visitará a Lerroux el martes, cuando regrese de Jaén. —Vaquero, Marraco y Rocha visitaron al jefe del Gobierno.

De la Asociación de la Prensa

El Baile de Presentación del Carnaval

El anuncio del baile de Presentación del Carnaval que prepara la Asociación de la Prensa para el día dos del próximo marzo, ha despertado enorme expectación.

Los antecedentes que tiene en Murcia este elegante festival son lo suficiente para interesar a un amplio sector de la vida murciana la cual acude con frecuencia a la Asociación de la Prensa para pedir detalles de la fiesta y rogar se admitan encargos de localidades.

Como son muchas las demandas que se hacen en este sentido y en el ánimo de la comisión organizadora está en complacer a muchas personas que le dispensan el calor del entusiasmo, se cree en el deber de hacer público que muy en breve se dará un programa definitivo.

Asimismo anuncio que a partir de mañana lunes se admiten encargos de localidades, advirtiendo que tanto éstas como las entradas serán en número limitado con el exclusivo fin de evitar el abarrotamiento que tanto deslucen estos festivales.

Las muñecas del baile

Como se anunció oportunamente, la Asociación de la Prensa ha invitado a distinguidas señoritas murcianas para que vistan cuatro bellísimas muñecas que serán destinadas a obsequiar a las damas que concurren al baile.

Las señoritas que han acogido con cariño este requerimiento y se disponen, seguramente, a hacer verdaderas maravillas, cual corresponde a su exquisito gusto son. Delfina Viudes, Rosita Jover, Encarnita Biaya y Teresa, Fina y Marija Ferrán Martínez, que como se recordará presentaron el pasado año el Carnaval con una lindísima comparsa de Capuchinas.

Seguramente que las muñecas del baile han de llamar poderosamente la atención. La Asociación de la Prensa tiene el propósito de exponerlas al público en fecha breve.

Los abanicos

La Comisión organizadora ha empezado a recibir, firmados con bellas composiciones poéticas, los abanicos que distribuyó entre literatos, los cuales serán destinados igualmente a obsequiar a las señoras y señoritas que asistan al baile de Presentación de Carnaval.

ANSIEDAD

Lo quiso un hado fatal... De aquel pecado mortal solo me redimiría

La excoela hoguera infernal, de tus ojos ¡cuena mía!

II

Tu fresca boca provoca, mujer, en mí, un ansia loca, agena a inferirte agravios, se estrujan, entre mi boca las cerezas de tus labios.

Daniel Ayala

A Tí...

Malos tiempos son éstos para abanicos, fuera mejor chubeskys bien encendidos; más, si miran tus ojos a un aterido, pronto vuelve a la vida, que es su castigo inflamado en amores, porque Cupido dió a tus ojos sus flechas para martirio de los que ven tu rostro tan peregrino.

Pedro Lemus

ABANICOS

No obras, nena tu cara, no tengas esa flaqueza, la misma Naturalaleza te admira, cosa muy rara, y con orgullo declara el triunfo de tu belleza.

Nicolás Ortega

Manifestaciones de Vaquero a la Prensa

Le piden que se levante la suspensión a "Heraldo de Madrid"

(Por telégrafo)

Madrid.—Una comisión de redactores de «Heraldo» visitó al ministro de la Gobernación.

Le interesó se levante la suspensión de que fué objeto dicho periódico. Vaquero ofreció interesarse por la petición, llevando el asunto al primer Consejo.

Sobre el viaje de Alcalá Zamora a Valencia

Añadió el ministro que había hablado por teléfono con el gobernador de Valencia, el cual le informó del entusiasta recibimiento de que había sido objeto el Presidente de la República, a su llegada a dicha capital.

Refirió que la botadura del «Artabro» fué solemnísimamente y que en el Club Náutico se había ofrecido a Alcalá Zamora un banquete, que se vió muy concurrido.

Confirmando que el lunes se celebrará Consejo en Palacio, el cual estaba convocado con anterioridad para el día de ayer.

Ligereza de observación

No negamos nosotros a nuestro colega «Levante Agrario» presciencia y finas dotes de observación pero hay veces que padece miopía acaso porque se sirve de las lentes ahumadas de la pasión.

Para sacarse la espina que alguien no nosotros, le ha clavado poniendo de manifiesto su parcialidad en la información del cuartel, no se le ocurre otra cosa que hacerlo él a su vez en contra nuestra y utilizando como argumento una reticencia cuyo alcance no llegamos a comprender como el colega nose manifieste algo más claro.

Según el colega nosotros no somos imparciales por las relaciones que nos unan con el Municipio. No sabemos qué relaciones sean esas. Si alude a las que existen entre la Corporación y el Archivo, pobre es el argumento, pero si no tiene mala memoria recordará que existían esas mismas relaciones durante el mando de los agrarios y jamás hemos hecho campañas de mayor envergadura que las que hicimos en aquella época sin que por ello influyesen para nada esas relaciones.

Guardamos entonces como siempre el respeto a las personas, pero defendimos nuestras posiciones con la misma independencia que ahora. Otros periodistas y aun directores de periódicos, han tenido también esa misma clase de relaciones y jamás se nos ocurrió, precisamente por que sabemos lo que debemos al compañero, ni la más ligera alusión. Sin embargo, si es esto a lo que alude el colega, debe decirlo con toda claridad por que ya ve que anticipándonos a inlucsa esa especie fuera de lugar, los hechos hablan muy claro respecto de nuestro modo de actuar en la vida pública.

Como otro motivo que acusa nuestra falta de murcianismo nos refiere lo de las edificaciones del Malecón. Fuimos de los primeros en protestar contra esas autorizaciones y lo hicimos a tiempo. Como un día cuando se trató de poner árboles fuimos también los primeros en contra de la opinión de queridos amigos en impedir que el hecho triunfase.

Ahora cuando ya se ha hecho el edificio, cuando no se puede impedir, ese atentado a la estética, se ha movido la especie y nosotros no hemos hecho más que lo que ya cabía hacer, admitir las protestas de los que piden que cesen esas autorizaciones y lamentar la facilidad con que hasta aquí se han venido otorgando.

Y en cuanto a la «Gran Vía», no ha podido ser más acertado el colega. Precisamente en el mismo día en que hace esa afirmación gratuita, publicamos una extensa información.

Que no la hemos buscado en las fuentes políticas? Silo acusa más fuertemente el deseo de permanecer neutrales en las contiendas, y el de asesorarnos de personas, que sean una absoluta garantía de imparcialidad.

De modo que el espíritu observador del colega y esas anotaciones tan destacadas en esta ocasión le han hecho muy poco favor. Otra vez habrá más fortuna. ¡Qué le hemos de hacer!

Después de una mejora para Murcia

Telegramas al ministro de Obras Públicas

Con motivo de haberse firmado el proyecto para la realización de las obras de apertura de la Gran Vía y vías de acceso a la Estación de Murcia-Zarache, se han dirigido al Excmo. Sr. ministro de Obras Públicas, los siguientes despachos, por las Corporaciones que se citan:

«Representando Económica Amigos País expreso sincero agradecimiento autorización Vuestroca obras enlace Estación Murcia-Zarache con ciudad carreteras Madrid Alicante por beneficiar intereses Region. —Director, Francisco Güner.

«En nombre Liga Propietarios, tengo honor significarle agradecimiento de esta Entidad por haber autorizado la ejecución del proyecto de enlaces de Estación Murcia-Zarache, con la Capital y carreteras del Circuito cuyas obras constituyen aspiraciones de todas entidades económicas de Murcia. —Saudate respetuosamente, José María Hita, Vicepresidente.»

«Al tener conocimiento esta Cámara Propiedad autorización de V. E. para ejecución proyecto obras enlace Estación Zarache con esta Capital carreteras Madrid y Alicante, tiene honor dirigirse a Vuestroca enviándole expresion sincera gratitud por tan importantes mejoras. —Respetuosamente le saludó, José María Guzmán, Presidente.»

«Con íntima satisfacción ha tenido noticias la entidad que represento de la determinación de Vuestroca dignándose autorizar ejecución obras enlace Estación Murcia-Zarache con la ciudad y carreteras Madrid y Alicante que tanto beneficiar los intereses nuestra querida Murcia y por ello me honro significarle sincero testimonio agradecimiento. —Por el Circulo Mercantil, Vicepresidente, Francisco Flores.»

Al conocer esta entidad la determinación de Vuestroca de autorizar la ejecución de las obras enlace estación Murcia-Zarache con la ciudad y carreteras Madrid y Alicante, cumplo reiterar a Vuestroca por cuanto dichas obras representan intereses nuestra querida ciudad, testimonio profunda gratitud. —Por la Cámara Comercio, presidente, Joaquín Cerda.»

«Conocida de esta Asociación Patronal la superior autorización de Vuestroca para ejecución obras enlace estación Murcia-Zarache con la ciudad y carreteras Madrid y Alicante y por cuanto ellas significan fomento intereses generales y engrandecimiento nuestra querida ciudad, honro significarle sincera expresion profundo agradecimiento. —Saudate con toda consideración, Presidente, Adrián Viudes.»

Alcalá Zamora en Valencia

Se le tributa un grandioso recibimiento

(Por telégrafo)

Valencia.—Llegó el Presidente de la República, acompañado del ministro Sr. Abad Conde.

Se le tributó un grandioso recibimiento, acudiendo el ministro Sr. Duade, las autoridades y numeroso público.

En el Ayuntamiento tuvo lugar una brillante recepción.

Después se trasladó a los astilleros de la Unión de Levante donde fué botado el «Artabro».

Alcalá Zamora, ocupó una tribuna, en unión de los ministros, de Marina, del capitán Iglesias y de varias personalidades.

El aspecto del puerto era espléndido.

Los buques aparecían empaesados.

Una hija del ayudante de Marina actuó de madrina, estrellando una botela de champagne en el casco del buque.

Seguidamente se soltaron las amarras del «Artabro», el cual se deslizó majestuosamente entre ovaciones y cohetes, a los acordes de varias bandas de música.

Evolucionaron varios hidros y aviones.

Después se sirvió un lunch.

A mediodía se celebró un banquete en el Club Náutico.

Presidió Alcalá Zamora, asistiendo los ministros señores Duade y Abad Conde, el embajador del Brasil, el arzobispo y varias personalidades.

El arzobispo conversó con Alcalá Zamora, recordándole que administró la Primera Comunión a uno de sus hijos.

Alcalá Zamora entregó 1.500 pesetas para los pobres, y 1.000 para el Ropero republicano autonomista.

Los abauqueros le entregaron dos abanicos artísticos para su esposa e hija.

A las tres de la tarde marchó a Madrid el Jefe del Estado.

Abad Conde visita varios cruceros

Abad Conde visitó el buque petrolero «Campillo» y los cruceros «República» y «Méndez Nuñez».

Después los ministros colocaron la primera piedra del Ateneo Mercantil y se trasladaron a la Universidad, celebrándose un acto cultural.

A éste asistió el capitán Iglesias, el cual fué felicísimo.

Un telegrama a Marañón

Marañón recibió un cariñoso telegrama del ministro del Perú, haciendo votos por el éxito de la expedición.

SE VENDEN

Cuatro fincas en inmejorables condiciones de precio y plazo, sitas en Murcia y Jumilla.

Dirigirse de 11 a 12 y de 4 a 5, los días 18 y 19 en el Hotel Victoria. Sr. Abad.

«Hecho público autorización por V. E. ejecución obras enlace estación Murcia-Zarache Junta Hacendados Huerta Murcia expreso sincero y profundo agradecimiento, redundar obras beneficiosas mayor facilidad expansión productos agrícolas. —Saudate toda consideración, Presidente, José Asensio.»

«Unión Mercantil Industrial Agrícola se honra manifestándole profundo agradecimiento por haber autorizado ejecución obras enlace estación ferrocarril Caravaca con la Ciudad y carretera Madrid y Alicante por dar satisfacción a una necesidad profunda saludada por Murcia. —Saudate, José Cánovas, Presidente.»

«Ante aprobación Vuestroca proyecto realización apertura Gran Vía y vías acceso a Estación Murcia-Zarache tenemos satisfacción testimoniarle sincero agradecimiento por los grandes beneficios reportara a esta ciudad. —Saudate atentamente, Antonio Gomez, Presidente «Fieladora Murciana».

«Al conocer este Gremio de Exportadores Pimentón haber sido firmado por Vuestroca el expediente de autorizar ejecución obras enlace estación Murcia-Zarache con la ciudad y carreteras Madrid y Alicante quedo felicitarme efusivamente por cuanto dichas obras representan para nuestra querida ciudad con testimonio de profunda gratitud. —Presidente, Justo Navarro.»

Academia de Comercio

Don Federico Diez Puche
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Calculo Mercantil, tenencia de libros por la Academia de Comercio y Artes.
JABONERIAS, 14

De la Diputación

Las oposiciones a la plaza de especialista de Dermatología y Sifilografía, del Hospital

Durante el viernes y el sábado se han celebrado los ejercicios de oposición para cubrir la plaza de médico de la especialidad de Sifilografía y Dermatología del Hospital Provincial.

Se presentaron tres aspirantes: don Francisco Montujano Buendía, don Mariano García Serrano y don Luis Sardina. En primer día, a la terminación de los dos primeros ejercicios verificados en la Diputación, se retiraron los señores Sardina y García Serrano, quedando solamente el señor Montujano, quien ayer realizó los dos ejercicios últimos en el Hospital brillantemente.

El Tribunal de las oposiciones acordó, después de estos ejercicios, proponer a la Diputación el nombramiento para dicho cargo del doctor Montujano Buendía.

Compujan el Tribunal don Francisco García Villanar, Presidente de la Excmo. Diputación y Presidente, también del tribunal, doctores Gay y Viador, Inspector provincial de Sanidad doctor Domínguez y doctor don Ramón Salazar Parra, que actúan de Secretario.

Gobierno civil

El gobernador, enfermo

El gobernador civil, señor Rodríguez Soriano, no pudo salir ayer de sus habitaciones particulares y reanudar su cargo.

El Secretario del Gobierno señor Clemente manifestó que no había noticia alguna que comunicase y que la tranquilidad en la provincia era completa.